

LA VOZ

DIARIO GRÁFICO DE VITORYACION



DEPORTES.—Varios momentos del interesante partido de ayer entre el Nacional E. C. de Madrid y el Real Sporting cordobés, resultando vencedor el segundo.

"La Unión," y "El Fénix Español"

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 DE PESETAS, completamente desembolsado. — Cincuenta y ocho años de existencia
Representantes en todas las provincias de España, Francia Portugal y Marruecos
Seguros sobre la vida — Seguros contra incendios — Seguros de Valores — Seguros contra accidentes — Seguros marítimos
Subdirección para Córdoba y su provincia:
Oficinas: Calle Claudio Marcelo, número 13.

GRAN TEATRO

Ideal Cinema

Espectáculo preferido por el público selecto.

Funciones para hoy miércoles 21 Marzo de 1923

A las seis y treinta de la tarde y a las diez de la noche. — Programa Paramount. — Llegada a Madrid de los Reyes de Italia, interesante revista de una parte. — Estreno de la comedia en siete partes, Cambio de esposos, por Leatrice Joy y Raymond Griffith.
Precios: Butaca, 1 peseta; Anfiteatro, 0'40; Paraíso, 0'20. Medias entradas, por la tarde, para niños y militares, 15 céntimos.

Se abre la taquilla a las cinco y media.

Mañana, otro estreno Paramount.

Muy pronto, se abrirá el abono para el próximo acontecimiento: Compañía de Comedias de CARMEN DIAZ, procedente del Teatro Lara de Madrid. — 5 únicas funciones. — Importantes estrenos. — Debut, el Sábado de Gloria.

TEATRO DUQUE DE RIVAS Empresa A. Cabrera

TELEFONO 7-4-1.

COMPANIA DE COMEDIA BOVE-TORNER

Función para hoy miércoles 21 de Marzo.

A las diez de la noche. — Reestreno de la hermosa comedia en cuatro actos, original del Pastor poeta, titulada UN ALTO EN EL CAMINO.

Butaca, 3 pesetas; Gradas, 40 céntimos.

A las seis y media de la tarde, Cinematógrafo popular con el siguiente programa: 1.º Vaya un servicio, una parte. — 2.º Estreno del segundo episodio de la gran serie americana El secreto de un tesoro. — 3.º Estreno de la hermosa joya Universal, titulada Gancho y escalera, cinco partes. — Butaca, 1 peseta; Gradas, 0'15.

Mañana jueves, acontecimiento teatral, estreno de la comedia, titulada El doctor Frégoli.

El sábado, otro acontecimiento, estreno de la película de gran espectáculo, titulada Miguel Sirogoff. Gran orquesta.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación de Instituto correspondiente al día del 20 Marzo

En veinticuatro horas

temperat. m.º al sol y al aire libre . . . 27'80
a la sombra 20'20
mínima 10'80
media 15'50

Oscilación 9'40

Agua de lluvia en milímetros 0'00

Agua evaporada en milímetros 3'40

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm.a0º 740'30

Temperatura a la sombra 12'80

de termómetro hmd.º 11'20

Tensión del vapor 9'00

Humedad relativa 81'00

Estado del cielo Cubierto

Dirección del viento S. E.

Fuerzas Ventolina

recorrido en 24 horas 112'00

Horas de las Bibliotecas públicas

Biblioteca provincial

de 9 a 1 y media.

Popular

de 6 a 9 y 1/2 de la noche

Archivo municipal

de 6 a 9.

Biblioteca "Séneca"

de 9 a 12 y 1/2 y de 5 a 8

Anuncios económicos clallcadoss

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas, 50 céntimos por día. Cada línea que exceda de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo, dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por impuesto del Timbre.

Arrendamientos

Arrendamiento. — Se hace desde el día de un tejero en Almodovar del Rio a 200 metros de su Estación. Razon en Córdoba, Camisería Ortiz, calle Gondomar.

Arrendamiento en el día, casa número 48 situada en San Juan de Letrán, reuniendo condiciones para vivienda e industria. Horas de verla de once a una. Para tratar en la misma, o Martínez Rücker, 9, antes Carniceros.

Almonedas

Almoneda de muebles e imágenes. — Se venden cómoda, bastonera, espejo, arcón tallado, rejillas, imágenes, fanales vacíos y otras muchas cosas. Horas de doce a siete. Valderramas, núm. 7.

Automóviles

Automóvil de verdadera ocasión. — Por ausencia, se traspa

vil absolutamente nuevo, en precio bajísimo y a plazos. Razon: Imágenes 19, principal derecha, letra C.

Ganga. — Se vende con una gran rebaja en su precio un automóvil «Overland», seis cilindros, sin matrícula, completamente nuevo, por carecer de local para cochera su propietario. Dan razon: Montilla, calle Horno, 32.

Se vende un coche Overland, tipo 4, de cinco asientos, cuatro cilindros, en muy buen estado. Para verlo: taller de carpintería y ebanistería de Manuel García Ruiz, calle Miraflores y Cabrera, sin número.

Desde el día un piso principal en el paseo de la Victoria número 62, con instalación de agua y luz. Para tratar en la plaza de San Pedro número 5 y para verlo de nueve a doce,

Compras y ventas

En Alcaracejo (Córdoba) y término municipal de este pueblo. — Se arriendan dos cortijos uno con 5.232 olivos y otro con 2.640. Para tratar pueden dirigirse en este pueblo a don Eufemio Moreno, médico.

Se vende una cervetería moderna de lunas y tableros de mármol Ambrosio Morales, 11.

Los excelentes vinos y vinas de la casa hijos de Carlos Morales, de la Palma del Condado, y una acreditadísima marca de queso manchego la representa en Córdoba don José Vera Caldera. Calle Abejas, número 23.

Se vende en Aguilar de la Frontera un Lagar con 67 aranzadas de viña, en plena producción. — Dirigirse a don Mannel Barragán. Senda Blanca, número 8.

Se venden 200 botas, envinadas, varias cabidas, y vinos, buen estilo, contenido en parte de ellas. — Se admiten demandas por lotes. Dirigirse: Apartado 4, Aguilar de la Frontera.

Se vende un grupo electrobomba completo, compuesto de motor de 2 y medio H. P. y bomba centrífuga de una y media pulgada de diámetro salida de agua, con 28 metros de tubería para la instalación de la misma con todos sus accesorios. Para ofertas en el Almacén de Regimiento de Infantería de la Reina nº 2.

Jabón «Chimbo» sirve para todo. Para tocador, para la ropa, corriente o delicada. Indispensable para chofer y mecánicos. Agente Pozo, Reloj, 1, Teléfono, 100.

Máquinas de escribir alemanas por 44 duros. — Portátil teclado universal, estuche metálico. — También se vende a plazos de a tres duros mensuales. — Escriban: Máquinas «BING», Heredia, 10, bajo, letra C.

Varios

Au Corset Français. — Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperios Fajas higiénicas para descensos y enfermedades del vientre y riñón. aprobada por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París. — Alfonso XIII, número 38, principal, Córdoba.

Licencias de caza y armas. — Se gestionan en la Agencia de Negocios de don Francisco Fernández Murcia, abogado, Procurador en ejercicio y Habilitado. Carbonell y Morand, 3, Córdoba.

Seguro de cristales. — «Unión Catalana», le recomienda sus pólizas en extremo interesantes.

Informaciones de anoche

LA VOZ y sus lectores

Hoy comenzamos a publicar contestaciones recibidas. Día por día daremos a conocer a nuestros lectores unas cuantas opiniones, respetando siempre la redacción original.

¿Cuál es su tipo predilecto de hombre?

«LA VOZ tiene unas cosas... Bueno; menos mal que nadie sabe quien es «Una de la calle Góngora». Ahora comprendo la ventaja de firmar con antifaz.

En fin; vamos al grano. El tipo de hombre que me gusta vive en Córdoba; se llama Pepe, y está para casarse con una amiga mía. No digo más por no descubrirme. ¡Tiene unos ojos el ladrón...!»

UNA DE LA CALLE GÓNGORA.

«Me gustan los aviadores. Con pasamontañas, mono, y llenos de grasa. Mi ilusión, un novio aviador que me llevara siempre con él. ¡Ay!»

FLORIANA.

«¿Mi tipo? Me gustaría un hombre alto; pero si es bajito me da lo mismo. Moreno o rubio; tuerto o derecho. Uno; el que sea, con tal de que sepa adueñarse de mí. De todos modos, prefiero un tirano, a un Juan lanas.»

P. V. V.

N. de R.—Rogamos a nuestros comunicantes que sean breves en sus opiniones, y que cuiden un poquito más la ortografía, pues se nos están agotando las bes y las haches de nuestras cajas, y nos hacen perder tiempo. Es un favor.

¿Cuál es su tipo predilecto de mujer?

«Me gustan todas, la verdad. Pero una morucha, que no se pinte, y que no sepa bailar el charleston sería el ideal. Y aunque fuera... muda, no estaría de más.»

PACO.

«Mi tipo de guerra es una «castigadora» gaditana de las que actuaron en el Gran Teatro. Poca falda; poco pelo y poca vergüenza. Mi tipo de paz, todo lo contrario. Se llama Manolita y es cordobesa.»

CITROEN.

«Para el cine, tengo a Pili. Le encantan las películas del largo metraje. Para casarme —me falta un año de Veterinaria— tengo en mi pueblo una que quita la cabeza. Buen tipo; buenas hechuras... y cuarenta mil duritos como cuarenta mil soles.»

DON JUAN.

Gobierno Civil

Conducciones

Se ha ordenado el traslado desde la cárcel de Fuente Obejuna a la de esta capital, de las reclusas María de los Remedios y Consolación Acosta Reyes.

Desde la de Montoro a la de Córdoba, del preso Juan Castillo Romero.

De la provincia

Detención del autor de un hurto

La guardia civil de El Esparragal ha llevado a cabo la detención del vecino del mismo, Antonio Dominguez González, presunto autor de un hurto de aceituna llevado a cabo en el molino «Los Leones», del término de Priego.

El individuo citado vendió en este último pueblo las tres fanegas de aceituna producto del hurto.

Antonio Dominguez ha quedado a disposición del juzgado correspondiente.

De Hacienda

Libramientos

Mañana serán satisfechos los siguientes libramientos:

Don Ernesto Muñoz, don Mariano Viguera, don Rafael Vázquez, don Domingo Esparza, don Rafael Reina, don Antonio Ruiz, don Rafael Sánchez, don Manuel García, don Enrique Romero, don Manuel Enriquez, don Nicolás Ciria, don Enrique Berrial, jefe de Telégrafos y habilitado de la guardia civil.

Bebida Americana "SANSÓN"

Exquisito refrescante, fortificante y aperitivo, elaborado en Córdoba por La Fama Cordobesa.

Beba usted "SANSÓN"



Pastora y Conchita Piquer son dos chiquitas de pronóstico. De pronóstico, como artistas y como mujeres. Guapetona, morena y gitana la una. Bonita, rubia y deliciosa la otra. Pastora—la de la cintura de guitarra—es la hembra valiente y flamenca. Una seguidilla; una falda rameà, de lunares, y una flor encarná en el pelo.

Conchita es menos mujer, y más frágil. Citroen, cocó y «Prince of Gales» firmado en El Cairo. Conchita es un poco venenosa como una pipa de opio.

Pues bien; este par de damitas tuvieron un pequeño ozamiento por cosas, y vinieron a las manos. El sitio de Numancia, fué un Partido de tennis, comparado con este combate de estrellas. Pastora se sujetó el moño, se estiró el pañolillo, y se fue pa la Piquer con las del toro pajarito. Tiró de repertorio, y con su habitual discreción volcó sobre Conchita una completa teoría de madrigales y discreteos, aprendidos seguramente en la versallesca Galería de los Espejos.

Conchita optó sabiamente por la defensiva. Y luego, con imperial desdén, lanzó un soslayo desdeñoso—muy cuplé de Raquel—sobre la cañi, y despreció olímpicamente desde una frase poética:

—Cosas de gitano—dijo; fuése y no hubo más.

Pero quien puso el mingo fué Custodia Romero, quien al enterarse de la frase y sintiendo hervir en sus venas la sangre de Sesostri, Amenofis y Ramsés—flor y nata de los faraones—se encerró en su cuarto, y ante una foto de la pirámide de Cheops y una acuarela del Nilo, escribió una carta a «Heraldo», recabando para su raza las máximas prerrogativas y las consideraciones máximas.

Bien, Custodia. Muy bien. Así se hace. Que el buey Apis proteja tus días, y que Tutan-Kamen te bendiga desde la huesa.

Pero... guárdate de Pastora, por si acaso.

ANTONIO LUNA
MÉDICO CIRUJANO
de la Beneficencia Municipal (Casa de Socorro)
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6,
BLANCO BELMONTE, 4. CÓRDOBA

A través de la Prensa

«La Nación»

Acercando los Congresos de Prensa latina fija su actitud glosando unas opiniones de «El Sol» y «El Socialista» sobre las restricciones de las libertades de Prensa.

«El Sol»

Ocupándose de las elecciones municipales hace algunas consideraciones sobre las mismas y glosa el sentir de «El Debate» en este asunto.

«La Unión de Málaga»

Inserta un curioso artículo del doctor W. Meinardus acerca de las últimas exploraciones del Polo Sur.

«La Unión», de Sevilla

Trata de una crónica de la música andaluza y dice acerca de su porvenir:

«El porvenir de la música andaluza se presenta espléndido, y está en manos de los jóvenes que ahora empiezan. Los compositores de la nueva generación no tendrán más que estudiar un poco el genio melódico popular y escribir después llamando a esa voz interior de la raza, que sabrá dictarles con inspiración.

Sin prejuicios de escuela, sin formalismos, sin imposiciones académicas o de vanguardia, igualmente funestas las dos.»

«El Noticiero Sevillano»

Andrés Revesz escribe un artículo que titula «La moda que pasa; la esencia, que queda», en el cual, con motivo del centenario de Enrique Ibsen, hace algunas consideraciones sobre el dramaturgo escandinavo.

Ayuntamiento

La Alcaldía

Restablecido de la dolencia que le aquejaba, ayer se hizo cargo nuevamente del despacho de la Alcaldía, el alcalde don Rafael Cruz Conde.

Visitas

Han visitado al alcalde don Rafael Cruz Conde, en su despacho oficial: don Sabino Micón, el jefe de la estación central, don Manuel Rodríguez; don Jerónimo Maestre, don J. Guirao Homedes y don Joaquín Carbonell Trillo Figuerca.

Multas

Por la Alcaldía han sido impuestas, en el día de hoy, las siguientes multas:

Juan de los Rios Lucena, por hacer parada en el Gran Capitán, estando completo el número de coches. Es reincidente.

Antonio Morales Olis, por negarse a trasladar un herido a la Casa de Socorro, estando el auto de aquél con la bandera alzada.

Fernando Espejo Dominguez, por tener abandonado un auto del servicio público.

Camilo Jiménez Aroca, por conducir a excesiva velocidad un auto.

El niño José Bracho, por apagar uno de los faroles del monumento a San Rafael de la Plaza de Sagasta.

Antonia Tenllado Reyes, por arrancar dos plantas de flores del jardín de la Plaza de la Magdalena.

Militares

Presentados

Cumplimentaron al gobernador militar de la provincia, el comandante de Sanidad militar don Francisco García Aycart, que marcha a Lucena; el capitán del Depósito de Recría y Doma don Francisco Fernández Casares, que marcha a Montoro; el capitán de Seguridad don Salvador Muñoz Soler, que se despide para Sevilla, y el teniente coronel don José del Valle que llega de Lérida como disponible en Córdoba.

Antes de comprar telas blancas recordar que las marcas especiales que se venden en El Metro son las mejores y más económicas.

Tribunales

Sentencias

Sección primera. En la causa seguida por el juzgado del distrito de la Izquierda de la capital, por hurto, se condena a Manuel Espejo Prieto a cuatro meses y un día de arresto mayor.

En la de Lucena, también por hurto, se sentencia a Francisco Chaves, Pedro Gómez y Luis Algar Maillo, a cuatro meses y un día de arresto mayor y 60 pesetas de indemnización a cada uno.

La sección segunda, en causa procedente de Pezoblanco, condena a Bartolomé Castilla Jurado (a) Conejo, a dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional, por el delito de abusos deshonestos.

Juicios para mañana

En la Sección primera se verán las causas siguientes:

La procedente de Lucena, por tenencia de armas, contra Rafael Durán Mellado, al que defenderá el letrado señor Espiña y representará el procurador señor Guerrero.

Y en el de Rute, por lesiones, contra Cristóbal Granados Doncel, actuará de abogado el señor Pavón y de procurador el señor Torres.

En la Sección segunda se verá el juicio procedente de Cabra, por hurto, contra Julián Luque Moreno y otros. Defenderá a los procesados el señor Mir de las Heras y los representará el señor León.

Dietas

Todos los testigos y peritos que hayan comparecido ante esta Audiencia desde el primero de Enero último, pueden cobrar sus dietas.

Terreno para Cabras

Se arrienda desde el día en la dehesa de «La Porrada». Para tratar de precios y condiciones en la calle Pedro López, 13, de diez a una de la mañana.

COTO

Se arrienda desde el día el coto de conejos y perdices en la finca «La Porrada». Para tratar de precio y condiciones en la calle Pedro López, número 13, de diez a una de la mañana.

Noticias locales

A su dueño

El niño Juan García Brieva ha presentado en la Comisaría de Vigilancia, una caja de zapatos encontrada en la vía pública.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña doña Angela Pacheco, digna esposa del guardia de Seguridad don Ricardo Maquirrian.

Tanto la madre como la recién nacida disfrutan de excelente salud.

«Los Novelistas»

Hemos recibido el primer número de esta nueva revista semanal dedicada a la publicación de novelas cortas inéditas de los mejores autores contemporáneos.

En este primer número se da a conocer al público una emocionante novela, titulada «Fin de un revolucionario» debida a la pluma del insigne escritor don Ramón del Valle Inclán, cuyo solo nombre nos releva de entrar en elogios de la admirable producción del autor de las «Sonatas».

Deseamos a la nueva revista el éxito que seguramente alcanzará por su valor literario y lujosa presentación.

Subasta

El lunes próximo 26 del actual tendrá lugar en el Monte de Piedad del señor Medina y Caja de Ahorros de Córdoba la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la oficina Central, Mañriquez número 1, durante el mes de Mayo último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse. Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas. El acto dará principio a las diez de la mañana.

Si desea

comprar bueno y barato, en las

Bodegas y Destilerías de Cruz Conde

encontrará clases inmejorables a

Precios económicos.

COÑACS destilados de Vinos de Moriles, desde 2'85 pesetas litro.

AGUARDIENTES secos y dulces, destilación especial, desde 1'70 ptas. litro, **PONCHE, ROM JAMAICA SUPERIOR, GINEBRA, OJÉN.**

Vinos de Montilla y Moriles de la propia cosecha, secos y dulces y para Consagrar, a precios de competencia.

Vinagres de yema, a treinta y cinco céntimos litro.

En el **Despacho de la Bodega, Fray Luis de Granada**, se vende desde un litro en adelante.

SE SIRVE A DOMICILIO
Teléfono 663

Para Señoras y Señoritas, en El Metro gran surtido de crespones seda desde 3 pesetas y Etamines preciosos desde 1'50.

Las tardes de **LA VOZ**

PÁGINA DEPORTIVA

Fútbol, tennis, boxeo, polo

Los encuentros Nacional-Sporting

Difícilmente podrá el Sporting local renovar la hazaña de su doble victoria sobre el Nacional madrileño.

Porque esta doble victoria se puede calificar, a nuestro entender, de hazañosa, ya que el club visitante es un enemigo de cuidado, un equipo poderoso, integrado por elementos verdaderamente notables en el fútbol.

Alguien que presenciara el primer encuentro y el celebrado ayer tarde, no encontrará ciertamente explicación a nuestro aserto.

Sin embargo, nada más lógico que el mismo. El Nacional es un equipo bastante completo, conocedor del juego, que sigue una técnica contraria a la del Sporting, eso sí, pero quizás de más positivos resultados, y que, desde luego, pertenece a la escuela de fútbol español, técnica de empuje, juego largo e impetuoso, tiro rápido y eficaz.

¿Por qué, pues, se impuso entonces el juego preciosista de la escuela sevillana, practicado por el club local?

Dos fueron, a nuestro entender, los factores que influyeron en ello.

El terreno de juego, uno; otro, afortunadamente el amor propio que los jugadores cordobeses pusieron ante sus enemigos.

El primer factor está perfectamente explicado, si se tiene en cuenta que los equipos del Nacional, acostumbrados en su mayoría a jugar en campo de hierva, el terreno duro les hacía fallar infinidad de balones, teniendo que aprovechar para sus jugadas pelotas altas, sin esperar que tocasen en el suelo.

El segundo de los factores fué quizá el más importante. El entusiasmo que los equipos sportingnistas pusieron en el juego.

Jugó el Sporting como en los grandes días y su juego rápido, precioso, causó un efecto desmoralizador en sus contrarios, que se dejó traducir en el marcador.

Ello no quiere decir que el Sporting sea mejor equipo que el Nacional. Solo demuestra, como ya hemos dicho en varias ocasiones, para llegar a ser un buen equipo, solo precisa sentirse caballeros en el field y cumplir como tales con todo entusiasmo.

Así, con el cuidadoso y eficaz entrenamiento a que el teams está sometido, pronto ocupará el puesto que le corresponde.

No queremos terminar esta apreciación ligera e incompleta, sin felicitar al capitán señor Ramírez por la formación del equipo. Nos parece excelente, aunque puede que alguna que otra ligera modificación afirmara su eficacia.

Y por último, también felicitamos al señor Jimena por sus excelentes actuaciones, que demuestran, una vez más, «que el árbitro hace el partido».

El campeonato de España

Resultados de los encuentros y clasificación de los equipos

Primera división: Real Club Celta (subcampeón de Galicia), 7; Real Oviedo F. C. (campeón de Asturias), 2.

Real Unión Deportiva Valladolid (subcampeón de Castilla-León), 1; Real Club Deportivo La Coruña (campeón de Galicia), 4.

Racing Club de Sama (subcampeón de Asturias), 3; Cultural Deportiva Leonesa (campeón de Castilla), 1.

Segunda división: Real Madrid F. C. (subcampeón del Centro), 3; Racing Club de Santander (campeón de Cantabria), 2.

Club Deportivo Alavés (subcampeón de Vizcaya), 2; Athletic Club de Madrid (campeón del Centro), 1.

Real Sociedad Gimnástica de Torrelavega (subcampeón de Cantabria), 1; Athletic Club (campeón de Vizcaya), 3.

Tercera división: Real Sociedad de San Sebastián (subcampeón de Guipúzcoa), 5; F. C. Barcelona (campeón de Cataluña), 4.

C. D. Europa (subcampeón de Cataluña), 6; Iberia F. C. (campeón de Aragón), 0.

Club Patria Aragón (subcampeón de Aragón), 0; Real Unión de Irún (campeón de Guipúzcoa), 7.

Cuarta división: Valencia F. C. (subcampeón de Valencia), 5; Real Murcia F. C. (campeón de Murcia), 1.

Sevilla F. C. (subcampeón de Andalucía), 0; Levante F. C. (campeón de Valencia), 1.

Cartagena F. C. (subcampeón de Murcia), 4; Real Betis Balompié (campeón de Andalucía), 2.

Campos de los clubs citados en primer lugar.

Con arreglo a los resultados expuestos, la clasificación de los equipos que toman parte en el campeonato, es la siguiente:

Primer grupo

Clasificación: Celta, 10 puntos; Deportivo, 10; Real Oviedo, 9; Cultural, 5; R. de Sama, 4; Real Unión, 4.

Segundo grupo

Clasificación: Deportivo A., 12; Athletic B., 10; Real Madrid, 10; Racing S., 7; Gimnástica, 3; Athletic M., 0.

Tercer grupo

Clasificación: R. Sociedad, 12 puntos; Real Unión, 11; Barcelona, 11; Europa, 4; Iberia, 4; Patria, 0.

Cuarto grupo

Clasificación: Real Murcia, 9 puntos; Valencia, 8; Betis, 8; Cartagena, 7; Sevilla, 6; Levante, 4.

Tenemos entendido que en el cuarto grupo el partido Cartagena-Betis ha sido protestado.

Resultados varios

En Málaga el Racing madrileño venció por 4-2 al Malagueño.

En Gijón, el Deportivo Español empató a tres tantos con el Sporting local.

Bilbao: Erandio, 4; Indauchu, 1; Junio, 1; Basconia, 0.

Madrid: Cafeto, 2; Internacional, 0; Primitiva Amistad, 5; Hogar Vasco, 0 (reservas).

Castellón: Castellón, 7; Juvenal, 0.

Badajoz: Sporting, 5; Primitiva Amistad, 0.

Barcelona: Gracia, 2; Júpiter, 1.

La Coruña: Racing Ferrol, 4; Endem, 2.

Pamplona: Esperanza, Osasuna, 6.

San Sebastián: Amaiak Bat, 3; Beasain, 1. (Con este resultado el Logroño queda vencedor en la serie B); Logroño, 1;

Euskalduna, 0. Deportiva Eibarresa, 2; Tolosa, 2 (consolación).

Huelva: El Recreativo venció al Extremadura F. C. en dos partidos por el «score» 5-2, 2-0, respectivamente.

El Banquinter venció (2-0) al Deportivo Onubense.

El Titan F. C. y el Libertad F. C. empataron a tres tantos.

Málaga: El Sporting Club venció (3-2) a la Balompédica malagueña.

Athletic malagueño también batió al Victoria Eugenia (3-0).

Cádiz: El Málaga F. C. y el Español local empataron a dos tantos.

Motorismo

Una peña motorista en Córdoba

Tenemos entendido que próximamente quedará constituida en Córdoba una peña motorista, cuyo estatuto está ya completamente construido.

En dicha peña figura alguna docena de buenos aficionados a la moto que organizan excursiones y pruebas de gran interés.

Esperamos que próximamente, dado el entusiasmo con que algunos aficionados a este deporte trabajan, tendremos un cuadro de valientes motoristas que darán gran impulso en nuestra ciudad a este deporte.

Boxeo

Otro español que triunfa en la Argentina

Buenos Aires.—Se ha verificado el anunciado encuentro entre el español Víctor Ferrand y Juan Lencina.

El «match» fué reñidísimo, consiguiendo la victoria, por puntos, Víctor Ferrand.

El partido fué presenciado por millares de aficionados, y para dar idea del interés que despertó, basta decir que en el ferrocarril del Oeste vinieron más de 12.000 personas para presenciarlo.

De Radio

Programa para el día 21

MADRID. (U. R.) EAJ 7

De 11'45 a 12'15: Nota de sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias, por don Genzalo Avello. Campanadas de Gobernación. Noticias de Prensa. Cotizaciones de Bolsa. Programas del día. Señales horarias. Fin de la emisión.

De 14'0 a 15'30: La orquesta Artys: «Mi torero» (pasodoble), Brú. «Una de tantas» (tango), Diez Cepeda. «Hanging Gardens of Babylon» (fox), Carlo y Sanders. «Agua, azucarillos y aguardiente» (fantasía), Chueca. Boletín meteorológico. Información teatral. Luis Villa: «Preludio», Rachmaninoff. «Melodía», Rubinstein. Intermedio por Luis Medina. La orquesta: «Danza furiosa de la ópera «Orfeo», Gluck. «Así canta mi copla» (serenata), Romero. «En las estepas del Asia Central», Borodin. Bolsa de trabajo. Noticias de Prensa. Servicio especial para Unión Radio, suministrado por la Agencia Febus. La orquesta: «Capricho andaluz» (intermedio), Orejón. Fin de la emisión.

De 19'0 a 20'30: Orquesta Artys: «Pepe Conde» (fantasía), Vives. «Falstaff» (fantasía), Verdi. Estampas teatrales: «Una representación en el corral de la Cruz» (siglo XVIII). Charla descriptiva, por don Victorino Tamayo. Una tragedia de don Vicente García de la Huerta y un sainete de don Ramón de la Cruz, por el cuadro artístico. La orquesta: «Pot-pourri de zarzuelas modernas», Goizueta. Fin de la emisión.

De 21'30 a 21'45. Lecciones del curso de vulgarización histórica, a cargo de don José Ballester, redactor de «El Magisterio Español». Curso de divulgaciones meteorológicas organizado por la Sociedad española

de Meteorología: «Perturbaciones atmosféricas en la zona templada. Superficie de discontinuidad, ciclones y anticiclones», por don Mariano Doperto, doctor en ciencias.

De 22'0 a 0'30. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa. Orquesta Artys: «Marcha solemne», Alvarez Alonso. Señor García Romero: «Sangre de reyes» (anción), Luna y Balaguer. Señora López Muñoz: «Lysistrata» (canción), Lincke. Señor García Romero: «En plena locura» (romanza egipcia), Benlloch. Señora López Muñoz: «El señor Joaquín» (alborada), Caballero. Señora López Muñoz y señor García Romero: «El carro del sol» (duo), Serrano. Noticias de última hora. Servicio especial para Unión Radio, suministrado por el diario «El Sol» y «La Voz». Cierre de la Estación.

SEVILLA EAJ 5.

Sobremesa de 14'0 a 15'0.-- Orquesta de la Estación: «White», Juan Mendivin. «Llebesleid» (por los señores Oliveras y Castillo), Kreisler. «El príncipe bohemio» (selección), Millan Discos Orquesta Criolla: «Cascabelito», Bors. «Mitre» e «Ideal», Félix Tellerías.

De 21'30 a 23'30. Orquesta de la Estación: «Cataluña» (pericón clásico) José Lerma Noticias de Prensa. Cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico. Orquesta: «Despecho», M. de Rueda. Música española. Señor Luque (baritono): Romanzas. Orquesta: «Escenas andaluzas», Bretón. Señora Andrés: «Ninon» (romanza), Arlequín. «La generala». Orquesta: «Recuerdos de Andalucía», Ocón. Señora Andrés: «Doloretas» (romanza). «El sobre verde» (schotis). Bailables. Cierre de la Estación.

Un automóvil causa desperfectos a un coche

En la carretera del Brillante, el automóvil de la matrícula de Cádiz número 1.568, alcanzó y causó desperfectos al coche de punto número 2.

El conductor de éste, Francisco Valera Sánchez, presentó del hecho la correspondiente denuncia.

Blasfema

Por blasfemar en la vía pública ha sido detenida y puesta a disposición del gobernador civil, una mujer llamada Carmen Rascasco López.

Se cae al pozo de su casa, resultando, por fortuna, ilesa

Esta mañana, próximamente a las nueve, ha ocurrido en una casa de la calle Agustín Moreno un accidente, que, gracias a la rápida intervención de los vecinos de dicha casa, no tuvo lamentables consecuencias.

A la citada hora encontrábase sacando agua del pozo de dicha casa la joven de 14 años Pilar Cruz.

Tuvo ésta la desgracia de caer al pozo. Por fortuna, la caída fué presenciada por otros vecinos de la casa, que con toda rapidez procedieron a la extracción de la joven, consiguiéndolo a poco.

Pilar Cruz no presentaba lesión alguna ni otro contratiempo que el remojón y el susto consiguiente.

Atropello

El niño de doce años Miguel Sánchez Varo fué arrollado por un automóvil en la Plaza de Cánovas, que le produjo erosiones en la mano derecha y rodilla izquierda calificadas de leves. Una vez curado pasó a su domicilio, Corredera número 52.

Herido casual

Cortando leña en el chozo número 101 del Campo de la Verdad, en donde tiene su domicilio Luisa Jiménez Acosta, se produjo una herida incisa en la mano izquierda diagnosticada de leve.

Sucesos y denuncias

Niño lesionado

En la Casa de Socorro ha sido asistido de lesiones leves el niño de 12 años Miguel Sánchez Varo.

Dichas lesiones le fueron causadas en la Plaza de Cánovas por el chófer Luis Muñoz Cáceres, que le empujó haciéndole caer al suelo.

El citado chófer iba conduciendo el automóvil 1.913 de esta matrícula.

Del hecho se presentó la oportuna denuncia en la Comisaría de Vigilancia.

Un padre "carlínoso"

En la Comisaría de Vigilancia ha ingresado detenido un sujeto llamado Juan Ortega Jurado, de 50 años de edad y domiciliado en la calle Ramírez de Castro, 19, (barrio del Amparo).

Dicho individuo fué detenido a requerimiento de su esposa María Serrano Jiménez, por haber amenazado con una navaja a un hijo del matrimonio llamado Miguel.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

La "gracia" de unos perolistas

En la carretera del Brillante unos individuos que se encontraban de «perol», hicieron beber vino a los niños Rafael Ríos Gan, de nueve años y Juan Gil Gómez, de 13.

Los pequeños hubieron de ser asistidos en la Casa de Socorro de alcoholismo agudo.

En la Comisaría de Vigilancia se presentó la correspondiente denuncia del hecho.

Maltrata brutalmente a un niño

En la calle Muro de la Misericordia un individuo llamado Antonio Ruiz Cabello, de 27 años, maltrató brutalmente al niño de seis años Rafael López Estévez, causándole erosiones leves en diversas partes del cuerpo, que precisaron la intervención facultativa.

El «valiente» quedó detenido en los calabozos de la Comisaría de Vigilancia a disposición del juez municipal.

Cemento ASLAND
Cemento SANSON
Cemento REZOLA
Cemento IBERIA
Cemento CABALLO
Cemento CENTAURO
Cemento GOLIAT
Cemento LANDFORT
Cemento BLANCO
Cemento RÁPIDO

Fernández y Muñoz

antigua sucursal de

Jacinto Canivell

Avenida de Canalejas, 2

Frente Puerta Osario

TELÉFONO 636

Información telefónica

En la reunión celebrada en el ministerio de Estado se ha tratado de la fecha de la inauguración de la Exposición de Sevilla, designándose una ponencia

El Rey marchará en breve a Cádiz para asistir a la entrega del buque-escuela "Sebastián Elcano"

De Madrid

El jefe del Gobierno ha recibido un telegrama cordialísimo de los embajadores de Francia, transmitido desde Fez.

Madrid 20, de las 15 a las 19.

Se anuncia una interpelación acerca de las relaciones de España con las Repúblicas americanas

El ingeniero señor Torrada ha anunciado una interpelación dirigida al jefe del Gobierno acerca de las relaciones de España con las Repúblicas americanas del Pacífico.

El marqués de Estella ha aceptado la interpelación.

Se cree que ésta será desarrollada en uno de los próximos plenos, probablemente el que se celebrará el día 28.

Posiblemente la discusión del dictamen sobre el Código penal, consumirá los cuatro plenos de la Asamblea

Se cree que la discusión del dictamen sobre la reforma del Código Penal consumirá los cuatro plenos de este mes.

El señor Yanguas tiene el propósito de no repartir el dictamen del Código Penal hasta que lo apruebe el Consejo de ministros y autorice la discusión.

Manifestaciones de don Galo Ponte sobre la reforma del Código penal

El ministro de Gracia y Justicia hablando esta mañana con los periodistas les manifestó que el proyecto de reforma del Código penal no es del Gobierno como alguien asegura.

Los militares portugueses serán obsequiados con una comida de gala en Palacio

El próximo jueves se celebrará en el Palacio una comida de gala en honor de los militares portugueses que vinieron acompañando al equipo militar de Lisboa, que se enfrentó el lunes con el madrileño.

Don Alfonso irá pronto a Cádiz para asistir a la entrega del buque "Sebastián Elcano"

El Rey se propone marchar en breve a Cádiz con objeto de asistir a la entrega del buque-escuela de guardias marinas «Juan Sebastián Elcano».

Probablemente don Alfonso embarcará en dicho buque, trasladándose a Málaga.

Lo que se propone construir el Ayuntamiento en el solar que se le ha cedido

El solar cedido al Ayuntamiento de Madrid en la plaza de España será destinado a construir una Escuela de Sanidad, un Museo permanente de Higiene y un Dispensario central para tuberculosis.

Las disposiciones que publica la "Gaceta"

La «Gaceta», en su número de hoy, publica las siguientes disposiciones:

Disponiendo la forma de importación de 20.000 toneladas de trigo exótico, para las provincias catalanas.

Señalando el recargo en los derechos de arancel durante la tercera decena de este mes en 15'15 por 100.

También publica el escalafón definitivo del Cuerpo de geómetras auxiliares de los ingenieros geógrafos.

Visitas al presidente del Consejo

El presidente del Consejo recibió esta mañana a los generales Jordana y Pozas.

Los que se entrevistan con Calvo Sotelo

El ministro de Hacienda fué visitado esta mañana por el gobernador de Oviedo, el jefe de la Unión Patriótica de Cataluña y el teniente coronel Capino.

Martínez Anido despacha con los directores generales

El ministro de la Gobernación no recibió esta mañana visita alguna.

El general Martínez Anido solo despachó con los directores generales de su departamento.

Aunós, también recibe varias visitas

El ministro del Trabajo recibió a media día diversas visitas.

Entre ellas figuraban algunas comisiones y los condes de Asalto y el señor Ortega.

En la reunión para tratar de la fecha de las Exposiciones, se acordó designar una ponencia para estudiar este asunto

A las doce y media de hoy se ha celebrado en el ministerio de Estado la anunciada reunión para decidir acerca de la fecha más conveniente para la inauguración de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

La reunión fué presidida por el marqués de Estella y asistieron los representantes de ambos certámenes.

También concurren los embajadores de la Argentina, Portugal y Cuba y los ministros del Brasil, Chile, San Salvador, Méjico, Panamá, Perú, República Dominicana y Venezuela, y los encargados de Negocios de Colombia y otros países.

Asimismo estuvieron presentes los comisarios regios de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, respectivamente, señores Cruz Conde y Martínez de Foronda, el secretario general del ministerio de Estado señor Almeida, el jefe de la sección política hispano-americana señor Baño y el jefe del gabinete diplomático señor Montesinos.

El general Primo de Rivero pronunció breves palabras, dando las gracias a los reunidos por su asistencia.

Después dijo que el objeto de esta asamblea era examinar el estado de las obras de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

También dijo que se iba a tratar de fijar la fecha invariable de la inauguración de ambos certámenes.

A su juicio, la mejor época para la Exposición Ibero-Americana es la primavera,

creyendo que la inauguración debiera fijarse para el 15 de marzo la de Sevilla y para los primeros días de mayo la de Barcelona.

El ministro del Uruguay dirigió algunas preguntas sobre las condiciones jurídicas para la cesión de terrenos en las Exposiciones:

A propuesta del presidente fué designada una ponencia para estudiar cuanto se relacione con estos asuntos.

La presidirá el marqués de Estella y la integrarán un representante del ministerio de Estado, otro del Ayuntamiento de Sevilla, los Comisarios regios de las Exposiciones señores Cruz Conde y marqués de Foronda, el ministro del Uruguay, como representante de los países que tendrán pabellón permanente, y el del Brasil representando a los que tengan pabellón temporal.

Los ministros que despachan con el Rey

A la hora acostumbrada acudieron esta mañana a Palacio para despachar con el Soberano el jefe del Gobierno y los ministros de Gobernación y Hacienda.

Ni el presidente ni los señores Martínez Anido y Calvo Sotelo hicieron manifestaciones a los periodistas.

Audiencias regias

El Monarca recibió esta mañana numerosas audiencias.

Entre ellas recibió la visita de una comisión de señoras del Patronato del Colegio de Huérfanos, a las que acompañaba el señor Cortezo.

La Reina doña Victoria ha mejorado de su indisposición

La Reina doña Victoria se encuentra bastante mejorada de la indisposición que sufrió días pasados.

Otras visitas recibidas por el Soberano

Esta tarde recibió don Alfonso al duque de Osuna, al alcalde de Zaragoza y al señor Cortezo.

El ministro de la Guerra se encuentra enfermo

El ministro de la Guerra, duque de Tetuán, se encuentra enfermo.

Esta mañana, a causa de su indisposición, no acudió a su despacho oficial.

El ministro de la Gobernación despacha con el presidente

Esta mañana despachó con el marqués de Estella el ministro de la Gobernación.

Después el presidente recibió en el ministerio de la Guerra al gobernador civil de Toledo y otras personalidades.

Jordana asiste a la comida dada en honor de un jefe de Estado Mayor

El general Jordana ha asistido hoy a la comida dada en honor del teniente coronel de E. M. señor Anglada por su elección para cubrir en la Academia de Ciencias la vacante producida por la muerte del señor Carracido.

Primo de Rivera recibe un telegrama de los embajadores de Francia haciendo constar su satisfacción por la visita girada al protectorado

El presidente del Consejo ha recibido un telegrama del general Sanjurjo cursado en Fez.

En el despacho da cuenta de su llegada a Fez, acompañando a los embajadores de Francia, y hace resaltar el cordialísimo recibimiento que se le ha dispensado y que demuestra la compenetración que existe entre las naciones francesa y española.

También ha recibido otro despacho del embajador de Francia diciendo que al llegar a Fez con el marqués del Rif, quiere expresar su satisfacción por el recibimiento que le ha dispensado la colonia española.

Dice que ha advertido el gran desarrollo experimentado en la zona, por lo que le dirige su más entusiasta felicitación.

Anuncia que permanecerá tres días en Fez, otros tres en Marruqués y otros tres en Rabat.

Se prepara un homenaje al marqués de Foronda

Una comisión de la primera promoción de caballería visitó hoy al jefe del Gobierno. Dicha comisión organiza un homenaje en honor del marqués de Foronda.

Un diputado comunista denuncia en el Parlamento el hecho de llevar armas y municiones a China y a Marruecos

Mientras en Berlín se discutía en el Parlamento el presupuesto de la Reichswahr, un diputado comunista denunció el hecho de que se envíen de contrabando armas y municiones a China y a Marruecos.

Dijo que en diversas fábricas de Alemania se construyen armas y municiones en cantidad muy superior a las necesidades de la Reichswahr, de conformidad con el tratado de Versalles.

El Reichstag rechazó una moción de los diputados comunistas pidiendo la suspensión de sueldo para el ministro de la Reichswahr.

Los disturbios del Afganistán obligan a anticipar su regreso a los soberanos

A consecuencia de los grandes disturbios que se han promovido en el territorio del Afganistán, los Soberanos de dicho país, que, como se sabe, se hallan en Londres y constituyen la actualidad en la capital inglesa, han decidido anticipar su regreso.

De Provincias

Aún no se sabe quienes sean los autores del horrible infanticidio de Sevilla.

GRANADA

Lo que opina Ossorio y Gallardo del momento político

Granada 20.—Los periodistas han interrogado al señor Ossorio y Gallardo acerca de su opinión sobre el actual momento político:

El exministro conservador contestó que es la misma que hizo pública cuando el advenimiento del Directorio.

Cree que el golpe de Estado respondió a una tristísima necesidad:

Añadió que la continuación del sistema puede implicar también graves riesgos.

Continuó diciendo que por ahora no vislumbra la probabilidad de un cambio de régimen, que puede ocurrir dure mucho tiempo o solo una hora.

Estima que lo interesante no es discurrir los modos de poner término al día de hoy, sino tener seriamente prevenidas las cosas para el de mañana.

Dice que la Asamblea, tal como ha sido constituida y como funciona, no cree en su eficacia, como en ninguna política unilateral.

Considera peligrosa la reforma de la Constitución, pues cree que dentro de ella caben todos los idearios y todas las aspiraciones.

Terminó diciendo que hay dos clases de derechas: la de ideas y la de intereses, y a su juicio la primera se frustraría si se confundiese con la segunda.

SEVILLA

El suceso del niño descuartizado sigue preocupando a la opinión

Sevilla 20.—Toda la opinión comenta preocupada el suceso de la calle de Antonio Susillo, donde en la azotea de la casa número 3, fueron encontrados ayer la cabeza de un niño, al parecer, recién nacido y una piernecita de la descuartizada víctima:

La gente se muestra alarmada por la frecuencia con que se registran desde hace poco tiempo esta clase de sucesos.

El juez del distrito de la Magdalena señor Astota, continuó hoy trabajando en el sumario y tomó declaración a las vecinas de la casa que no comparecieron ayer.

La guardia civil y la policía no cesan de realizar diligencias para averiguar quien o quienes sean los autores de este horrible infanticidio.

Las pesquisas, que se practican con toda actividad, no han dado, hasta ahora, resultado alguno:

Los comentarios que se hacen alrededor del suceso son variadísimos, pero se cree que la clave del delito se descubrirá en la misma casa donde aparecieron los restos despedazados de la criatura.

Se han hecho numerosos reconocimientos en la casa buscando los otros miembros y el cuerpo del recién nacido, pero las investigaciones han sido infructuosas.

Del Extranjero

En París se ha descubierto una falsificación de documentos pontificales para anular matrimonios y conceder condecoraciones.-Otras noticias.

En las próximas elecciones el general Carmona presentará su candidatura a la presidencia de la República

Lisboa 20.—Las elecciones generales han sido convocadas para el próximo día 25.

El general Carmona ha presentado su candidatura para la presidencia del Gobierno.

Con esto se ha iniciado una campaña electoral violentísima.

Numerosos intelectuales comparecen ante los tribunales acusados de separatistas

Cetiñe.—Ha comenzado el gran proceso iniciado contra 94 intelectuales montenegrinos, acusados de manejos separatistas y de falsificación de documentos, en contra de Servia.

Se trata de proceso seguido contra un grupo de montenegrinos concientes, partidarios de los jefes patriotas, que no han reconocido la violencia hecha al pueblo al proclamar la unión con los servios.

Estos patriotas montenegrinos, profesores en su mayoría en Universidades y Liceos, han sostenido entre ellos lucha armada. Muchos fueron ejecutados, pueblos enteros incendiados y numerosos montenegrinos de verdadera valía se han visto obligados a salir de su patria para buscar asilo en el extranjero.

Morgan va a realizar una exploración económica por Europa

New York 20.—El famoso banquero Morgan ha embarcado con dirección a Europa, en viaje de exploración económica, pues viaja al frente de una comisión de hombres de negocios.

Mussolini envía su pésame por la catástrofe de Santos

Roma 20.—El presidente Mussolini ha encargado al embajador italiano en Riojaneiro, que haga extensivo su pésame por el desastre ocurrido en Santos.

Los ministros del nuevo Gobierno egipcio se oponen al tratado con Inglaterra

El Cairo 20.—Todos los miembros del Gobierno que ha logrado formar Mahas Pachá, se oponen a la aceptación de las proposiciones británicas, para la construcción de un tratado con Inglaterra.

La cartera de Negocios extranjeros la desempeña Burtos Ghabí y la de Guerra Gaafer Mahi.

El centenario de Ibsen se celebra solemnemente

Paris 20.—En el Instituto de Cooperaciones Intelectuales se ha celebrado solemnemente el centenario del gran dramaturgo escandinavo Enrique Ibsen.

El gran premio de la Academia de Sport se otorga a Coste y a Le Prix

Paris 20.—Todos los años, la Academia Sport concede un premio de 10.000 francos a los que hayan realizado la prueba deportiva más sensacional.

El de este año se ha otorgado a los aviadores franceses Coste y Le Prix.

Se ha inaugurado una escuela a la memoria de Teodora Duncan

Paris 20.—Para perpetuar la memoria de Teodora Duncan y extender a Francia la enseñanza dada a los jóvenes de Berlin, Nueva York y Moscú, los hermanos de la gran artista han abierto en Paris una escuela, que fué inaugurada ayer, con asistencia de numerosas personalidades.

La querrela del príncipe Insupot contra un periódico

Paris 20.—Juzgándose injuriado en un artículo aparecido en el periódico «Dni», órgano de los desterrados rusos en Paris, el príncipe Insupot ha presentado una querrela contra el gerente de la citada publicación.

El juez de instrucción, ante el cual se ha formulado la querrela, ha tomado declaración al exjefe del Gobierno ruso, Kerensky, director político del periódico, y a Saló Vetchik, director técnico.

Los declarantes se negaron a dar el nombre del autor del artículo juzgado difamatorio.

Se descubre una importante falsificación de títulos de la nobleza pontifical y autorizaciones para anular matrimonios

Paris 20.—Se ha descubierto en Paris una falsificación importante de documentos de autorizaciones y papeles para anular matrimonios religiosos.

El autor de estas falsificaciones ha resultado ser Mr. Gosson, vizconde Varennes y barón de Berlin, quien decía ser abogado canónico.

Recientemente, el vicario general del cardenal Dubois y oficial de la diócesis de Paris, descubrió la emisión de una serie de autorizaciones para contraer nuevos matrimonios, con sus correspondientes firmas, sellos, etc., perfectamente imitados.

Por la información abierta con este motivo por el Comisario de policía se ha sabido que Gosson vendía, mediante la suma de 15.000 y 25.000 francos, certificados para anular matrimonios religiosos.

Todos los documentos llevan el oportuno sello oficial.

En el registro practicado en el domicilio del estafador se han encontrado gran número de títulos de la nobleza papal, diplomas y condecoraciones de todas las órdenes extranjeras, que aquél expedían por cantidades bastante crecidas.

El autor de las falsificaciones ha sido detenido y encarcelado.

Gosson ostentaba la roseta de la Legión de Honor.

Una preciosa carga para el Banco de Francia

El Havre 20.—Del paquebot «Rochambeau», llegado de Nueva York, han sido desembarcadas y enviadas 214 cajas, conteniendo 1.498 lingotes de oro.

El valor de tan preciosa carga es de 12 millones aproximadamente.

Una muchacha muere abrasada

Marsella 20.—La niña de seis años Dina Deidde, en ausencia de su madre, jugando se acercó a la chimenea, prendiéndosele fuego al vestido.

La pequeña fué trasladada por unos vecinos al hospital, donde a los pocos momentos falleció.

Son condenados a muerte los asesinos del general Kevatduvith

Belgrado 20.—Han sido condenados a muerte tres de los individuos que asesinaron al general Kevatduvith.

Los demás acusados han sido castigados a trabajos forzados.

Se incendia un avión y perecen sus tres tripulantes

Paris 20.—Telegrafian desde Wilmington (San Francisco de California), que cuando se hallaba volando en el espacio se incendió un avión destinado a servicios civiles.

Los tres tripulantes que iban en el aparato, perecieron carbonizados.

Bolsa de Madrid

Cotización oficial del día 20 de Marzo de 1928

Datos facilitados por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100.	77'55
Deuda exterior 4 por 100.	89'10
Deuda amortizable 5 por 100, 1920.	96'00
Deuda amortizable 5 por 100, 1917.	95'00
Banco de España	00'00
Banco Central.	181'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	225'00
Compañía Mengemor S. A.	270'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100.	24'25
Cédula hipotecaria 5 por 100.	101'00
Cédula hipotecaria 6 por 100.	110'25
Francos.	23'45
Libras.	29'01
Dollars.	5'95
Liras	0'00

Informaciones de hoy 21

Acción social agraria

Una iniciativa hermosa

El Gobierno sigue desarrollando su programa de redención de los pequeños cultivadores de la tierra, para convertirlos en propietarios. Alcanzó ya la obra protectora a los pueblos de Otones de Benjumer (Segovia) y de Guarrete (Zamora). Alcanza hoy al pueblo de Villargordo (Jaén).

El Sindicato Agrícola Católico de Villargordo, constituido el 3 de Mayo de 1919, adquirió de la Institución de Caridad de los Marqueses de Linares una finca de 30.000 olivos en la cantidad de 451.500 pesetas que pagó en seis años. Los rendimientos de la finca aumentaron de tal modo, que mientras antes de su adquisición producía a lo sumo 100.000 pesetas al año, en la actualidad produce de 450.000 a 500.000 pesetas.

La Dirección general de Acción Social y Emigración mandó después a sus ingenieros para tasar la finca, y obtuvo R. O. para que fueran adquiridos los derechos del Sindicato y fuera comprada directamente la finca en la cantidad de 2.744.000 pesetas, exceptuando algunas pequeñas propiedades en ella enclavadas, cuyo pago había de quedar a cuenta del Sindicato.

En presencia del Notario don Luis Sierra, y en el despacho del Excmo. señor don Luis Benjumea, Director General de Acción Social y Emigración, se ha firmado el día 17 de Marzo de 1928, entre los vendedores Marqués Viudo de Mondéjar y don Carlos Valenzuela, la compradora intermediaria, que es la Dirección general, y el nuevo comprador, que lo es el Sindicato de

Villargordo, representado por su Presidente don Angel Méndez, el alcalde del pueblo don Santiago Aranda, asistiendo como testigos el señor Yanguas Messia y Pedro Correa.

En virtud de esta adquisición, el Sindicato de Villargordo ha entregado a la Dirección general el 20 por 100 del valor de tasación y se compromete a pagar el resto en 25 años, con el interés del 5 por 100 anual, quedando libre el Sindicato de pagar intereses que actualmente ascendían a unas 600 pesetas diarias.

He aquí la historia de un pueblo de tipo feudal. Los descendientes de los antiguos pecheros de un magnate son ya ciudadanos independientes gracias a la gestión de un Sindicato Agrícola Católico y gracias a la protección que el actual Gobierno dispensa a la obra de redención Social.

A los agricultores cordobeses

Mañana jueves, a las once de la mañana, se constituirá el Patronato provincial de Acción Social Agraria, celebrándose el acto en uno de los salones del Círculo de la Amistad, cedido atentamente por su Junta para tal objeto; y después, a la una y media de la tarde, almorzarán con el señor Benjumea los agricultores que lo deseen, dentro de los límites de capacidad del comedor del Hotel Regina.

Las tarjetas, cuyo importe es de 13 pesetas, serán recogidas por los comensales en el despacho de dicho hotel.

DE TEATROS

Duque de Rivas

La compañía Bove-Torner, que actúa en este teatro, puso anoche en escena la preciosa comedia de los Quintero titulada «La boda de Quinita Flores».

Dióse a la bonita obra una interpretación esmerada, en la que sobresalieron Laura Bove, Antoñita Marato, Mercedes Bayona, Trini Guitard, Luis Torner, José Esquembre, Luis Ramirez y Gaspar Furqueto.

Cuanto además tomaron parte en la interpretación lo hicieron discretamente, resultando un conjunto excelente, que se aplaudió con largueza.

Para esta noche se anuncia el reestreno de la comedia del pastor-poeta «Un alto en el camino».

Movimiento de viajeros

En los andenes

En el expreso marchó a Madrid, acompañado de su hijo Antoñito, doña Soledad Cabrera, distinguida esposa de don Antonio de Hoces Losada.

—En el mismo tren y con la misma dirección la marquesa del Mérito y de Valparaíso.

—Pasó procedente de Jerez de la Frontera con dirección a Madrid, el vicepresidente de la Asamblea Nacional, conde de los Andes.

—Llegó de Sevilla el ingeniero de la División de los Ferrocarriles don Diego Alvarez de los Corrales.

En los hoteles

Hotel Regina: Don Ramón Anles, don Gregorio G. Sánchez Ortiz, don Leopoldo Castro, don José Beslurdo Trueba, señor Austria Hanez, don Pedro Castro, M. Moryarie Hancock, don Eduardo Almeur Girrod, don José Linares Hidalgo y don Antonio Ocaña Bueno.

Hotel España y Francia: Don José Jiménez Coronado, don Avelino Ibáñez Lupin, don Enrique Mir Luna, don Salvador Bañuelos Soler, don Ramón Galat Guardiola, don Javier Ruiz Ojeda, Mr. Charles Torquetot, don Mariano Arenas Bernar y don Tomás Cruz Soler.

No se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia acerca de los no solicitados.

De sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro buen amigo el culto abogado de Villanueva del Duque don Demetrio Carvajal Arrieta.

Después de permanecer una temporada en Cerro Muriano para restablecerse de la enfermedad que la tuvo en cama un mes, ha regresado doña Ascensión Trujillo Fernández, presidenta del Colegio Maternal de Córdoba y su provincia.

DOLOR DE CABEZA

que Vd. tanto sufre puede ser motivado por la carne animal; coma Vd. la carne Vegetal «ORON» no contiene toxinas, alimenta más y se digiere fácilmente. Se cocina como la otra carne.—Venta: Córdoba, Ultramarinos Salado, Giménez, Conde.—Depósito Casa Santiveri, Call, 22, Barcelona.

Ver para creer; antes de comprar cortes de traje para caballero visitar El Metro o sus Sucursales que les conviene.

Pérdida

Desde Córdoba a Villafranca se ha extraviado un carnet de chofer a favor de Manuel Jurado, se ruega a la persona que se lo haya encontrado lo devuelva a su dueño en la calle Mucho Trigo, número 21.

Filigrana verdad, así merece llamarse al surtido de cortes de traje para caballero, que ha recibido El Metro y sus Sucursales,

Tuberías de semigrés, Inodoros, Lavabos

José González

Gran Capitán, 19

De nuestros corresponsales

LA VOZ en Espiel

Un pueblo en masa, despide a un sacerdote

Quisiera el Corresponsal que traza estas cuartillas, acumular en su mente el sentimiento que todo el vecindario de este culto pueblo ha experimentado al saber la noticia de la marcha a Fuente-Ovejuna, en virtud de superiores órdenes, del celoso coadjutor de esta parroquia don Diego Albañil Barrera.

Muy cerca de dos años ha convivido con nosotros y sería prolijo enumerar las dotes de caballerosidad, honradez y virtud que a tan preclaro sacerdote le adornan.

Prueba evidente de las simpatías que aquí goza y el cariño que hasta los niños le tenían, ha sido la manifestación tan sentida que todas las clases sociales espeleñas han tributado a su despedida.

La plaza Ramón y Cajal, punto de partida de los coches a la estación, era materialmente imposible contener tanto público.

Por una parte, abrazos de sus íntimos, por otra llantos de los que le trataron, y por último, atronadores vivas de la chiquillería.

Ya lo digo en principio, desearía poder detallar minuciosamente el cuadro que anoche presencié, pero la misma pena que a todos produjo el adiós de aquel virtuoso sacerdote, pareceme aún oír su eco en aquella plaza y a mis ojos asoman las lágrimas.

Soy muy parco en mis crónicas, y ello me limita a enumerar los nombres de las personas que vi despedir al señor Albañil, pero para dar una idea del sentir de los espeleños diré que en la manifestación se encontraban el señor alcalde, juez municipal, un exmagistrado, un comandante de caballería retirado, abogados, farmacéuticos, veterinarios, médicos, oficiales de Correos y Telégrafos, maestros nacionales, un capitán de infantería retirado, secretarios del Ayuntamiento y Juzgado, propietarios, muchos jóvenes estudiantes y el comercio entero.

Igualmente se encontraban el señor cura ecónomo con las presidentas de todas las asociaciones y asociadas, los niñas de las escuelas y muchísimo público de todas las clases sociales.

En resumen, todo cuanto significa y vale en este pueblo. Orgullosa podrá estar el celosísimo sacerdote don Diego Albañil de tan cordial despedida y tenga la seguridad que todos los espeleños, todos, sin quedar uno, lloran su ausencia, y tenga siempre presente que este pueblo lo aprecia, respeta y, en una palabra, lo quiere, no solo como amigo sino por sus altas dotes de devoción y modelo del sacerdocio.

Yo, que estuve ligado a su intimidad todo el tiempo que ha permanecido entre nosotros, afirmo ante las cuatro mil y pico de almas que componen este pueblo, que como amigo lo era de todos y como sacerdote un verdadero ejemplo de la Dignidad de Cristo.

Reciba desde estas columnas de LA VOZ el afectuoso saludo de los espeleños, que Dios querrá no sea el último. —Corresponsal. 17-1-928.

LA VOZ en Aguilar de la Frontera

Teatro Alfonso XIII. — Con placer hemos visto actuar en este coliseo a la gran atracción Hermanas Puchol. Trátase de un bien organizado conjunto compuesto de cuatro señoritas y un caballero. Saben del arte que profesan y en la realización de sus diferentes números ponen el matiz especial y grato de su simpatía a más de su buen gusto, lo que, acrecentando el dominio en la interpretación, hace que triunfen y cosechen, en justicia, ovaciones y aplausos; como así los han recibido de este público aguilareño. Las Hermanas Puchol, en su carrera artística, serán objeto en todo sitio y momento de las alabanzas de la crítica desapasionada.

Su variado y extenso repertorio en consonancia con el rico vestuario que presentan es un motivo más para que sean del gusto de cuantos acuden a oírlos. Aguilar ha quedado muy satisfecho con este espectáculo. Merece toda clase de elogios, por su acertada actuación y altos conocimientos, el profesor de piano y variedades, director de la banda municipal de Rute, don Ramón López Villalobos, al que hemos oído con sentido interés y honda atención, algunas de las exquisitas ejecuciones de su bello repertorio, que realiza con indiscutible maestría.

De las Hermanas Puchol, todas buenas artistas, Agustina sobre todo.

Mas dejémosla para artículo aparte que bien lo merece. —J. V. de Castro.

LA VOZ en Montilla

Una boda. — En la iglesia parroquial de Santiago, de esta ciudad, contrajeron matrimonio en la noche del pasado día 19, festividad de San José, la simpática señorita Teresa Repiso Baena y nuestro estimado amigo don José Sánchez Maraver.

Bendijo la unión el coadjutor de dicha parroquia don José Pineda Cejas, y actuaron de padrinos la bellísima señorita Conchita Jiménez Velasco y su hermano Antonio.

La numerosa concurrencia, entre la que el elemento femenino tenía una representación muy bella, fué obsequiada cumplidamente a la terminación del acto religioso.

Después organizóse un animado baile que duró hasta altas horas de la noche, durante el cual no decayó la alegría un momento.

Enviamos a los nuevos esposos nuestra felicitación más cordial y nuestro deseo de que tengan todo género de venturas en su nuevo estado. —Corresponsal.

Marzo 20, 1928.

VALENZUELA FOTÓGRAFO

Si quiere obtener buena fotografía, visite esta casa.

Tesoro, 6, frente a la Hacienda

LA VOZ en Villanueva del Duque

Festividad de San José. — Terminaron los solemnes cultos en honor del Patriarca San José. La noche de San José predicó el coadjutor de Alcaracejos señor Caballero, que estuvo elocuentísimo. Tanto por la procesión como por la organización de las festividades, merecen toda clase de elogios el cura párroco señor Soria y nuestro coadjutor señor Castilla.

Para darle más realce a los cultos, vino la Banda municipal de Pozoblanco. Felicitamos a la Junta de esta Hermandad, especialmente a la presidenta doña Eusebia Arrieta, y al alma de la organización señora de Varo.

Un baile. — En el Casino «El Sport» se verificó noches pasadas una simpática velada en honor de las señoritas de la buena sociedad de Villanueva, que tomaron parte en los coros de los Siete Domingos a San José.

LA VOZ en Villaharta

Profilaxis. — Hace unos días, un perro de gran tamaño y procedente de una finca próxima, penetró en este pueblo, sembrando el pánico y dando lugar a carreras y sustos, pues el tal perro se abalanzaba a morder a todo el que encontraba a su paso en su desenfadada carrera, mordiendo y revolcando a cinco o seis niños de corta edad, estando sus familiares con mucha razón alarmadísimos, por las consecuencias propias del caso, dado el que el can pudiera encontrarse atacado de hidrofobia.

Por orden de estas autoridades, el perro ha sido sujeto a estrecha vigilancia, no presentando afortunadamente hasta la hora presente, síntomas que pudieran hacerlo sospechoso.

Dadas las dudas que se suscitan, en todos los casos de mordedura, (tan frecuentes por desgracia), sobre el plan a seguir con el moribundo y con el productor de la lesión, según las circunstancias que concurren, y la disparidad de criterio, aun entre los mismos médicos que se consultan; sería conveniente, ya que también por desgracia en esta enfermedad es la profilaxis la única terapéutica, (pues una vez declarada la enfermedad todo es inútil), que los Inspectores provinciales de Sanidad dieran o crearan unos cuadros sinópticos, con las medidas claras y terminantes que deben de aceptarse, sin titubeos y en cada caso, sabio resumen de ciencia y legislación.

Los cuadros que podrían figurar, obligatoriamente, como asesores, en centros oficiales, como Inspecciones municipales de Sanidad, Ayuntamientos, Juzgados, Escuelas.

Con lo que a mi modesto criterio, se evitarían muchos casos de esta temible enfermedad, muchas inyecciones inútiles, y sobre todo, un proceder en todos los casos científico y de tranquilidad de conciencia para todos, aun en los casos más desgraciados. —Corresponsal.

La estancia del obispo en Cabra

El Ayuntamiento lo nombra hijo adoptivo de la ciudad

Cabra 20.—(Conferencia telefónica de nuestro redactor-corresponsal).

Entre las notas más salientes de la estancia de nuestro Prelado en Cabra destaca el rasgo de nuestro Ayuntamiento.

En memorable sesión plenaria, y por unanimidad, se acordó nombrar al señor obispo de Córdoba, doctor don Adolfo Pérez Muñoz, hijo adoptivo de la «muy leal ciudad de Cabra».

En la tarde de hoy se ha celebrado una recepción brillantísima en el Ayuntamiento para hacerle entrega del oficio en que consta tal acuerdo. El Prelado, visiblemente emocionado, dió las gracias por el alto honor que se le confería, declinando el homenaje popular que se proyectaba para hacerle entrega de un pergamino costado por suscripción pública.

Durante los días anteriores, las audiencias del Prelado han sido numerosísimas, habiendo acudido las Sociedades, Cofradías, Congregaciones y Hermandades religiosas de Cabra y de muchos pueblos limítrofes.

Las visitas que nuestro obispo ha hecho a los centros de cultura y caridad, resultaron muy brillantes, sobre todo la del Real Colegio e Instituto de Aguilar y Eslava.

Todos los cultos han resultado animadísimos, pero principalmente el quinario a Jesús Preso, con asistencia del señor obispo.

Despedida del Prelado

Cabra 20, cuatro tarde (Conferencia telefónica de nuestro corresponsal).—Si grandioso y emocionante fué el recibimiento, más entusiasta y cariñosa, si cabe, ha sido la despedida de hace unos momentos.

Las autoridades, todo cuanto tiene significancia en el pueblo y un público numerosísimo, han acudido en imponente manifestación de simpatía.

Todas las campanas de la ciudad fueron echadas a vuelo mientras las bandas de música tocaban la marcha real y el público vitoreaba al Prelado.

Hasta el límite del término le acompañaron en larguísima caravana de más de 60 automóviles, las autoridades y representación de la ciudad.

El señor Obispo ha marchado contentísimo, tan contento que de dos días que iba a permanecer entre nosotros ha prolongado su estancia tres días más.

La visita pastoral ha sido un éxito para los organizadores, pero principalmente para el arcipreste señor Poveda y cura párroco señor Jiménez Márquez, alcalde señor Solís, y presidente de la V. P. señor Sanz Valdevira.—Corresponsal.

Condecoración merecida

S. M. el Rey ha concedido la Encomienda de Comendador de la Orden del Mérito Civil al jefe provincial de la Unión Patriótica don Francisco Santolalla Natera

El gobernador civil, don Antonio Almagro, recién llegado de Madrid, ha recibido del jefe del Gobierno, marqués de Estella, el encargo de hacer entrega al señor Santolalla del diploma de Comendador de la Orden del Mérito Civil.

En hombres de la capacidad espiritual del señor Santolalla, esta distinción no es sino el reconocimiento por parte del Gobierno de S. M. de lo que merece la gestión realizada por el jefe de la U. P. de Córdoba, y una alta recompensa por los servicios pres-

tados al partido y por la absoluta disciplina política demostrada por dicho señor.

El señor Almagro tuvo la oportunidad, a requerimientos del presidente, de informar a éste de la labor realizada por el señor Santolalla al frente de su cargo.

En el despacho del señor Gobernador y por nuestra primera autoridad provincial, tuvo lugar el acto de la entrega del diploma de Comendador del Mérito Civil.

A las muchas felicitaciones recibidas por tan merecido honor, una el señor Santolalla la nuestra muy sincera.

Noticias locales

Obsequio

La acreditada sombrerería de don Felipe del Valle, sita en calle Alfonso XIII, número 16, ha tenido la galantería de obsequiarnos con unos objetos de propaganda de la casa, que agradecemos.

Hacemos votos por la prosperidad de la casa Felipe del Valle, a que sus buenos artículos le hacen acreedora.

Puré "Natura" de Plátano



indicado como gran alimento desde la infancia a la vejez.—Venta: Córdoba, Ultramarinos Salado, Jiménez, Conde.—Depósito Casa Santiveri, Call, 22, Barcelona.

Trajes hechos para caballero y niños, en El Metro y Sucursal número 3 en calle Concepción, gran surtido a precios de ocasión.

Pequeños sucesos

Riña y escándalo

En las inmediaciones de la estación central de los ferrocarriles promovieron reyerta José Muñoz Leiva, de 25 años, y Pedro Carmona Pozo, de 28.

Con motivo de la bronca promovieron un fuerte escándalo, que dió lugar a la intervención de los guardias, quienes condujeron a los alborotadores a la Comisaría de Vigilancia.

El hecho ha sido puesto en conocimiento del juzgado correspondiente.

Una agresión

En la plaza de la Corredera Sebastián Hernández Martín agredió a Francisco Barragán Vera, causándole una contusión de carácter leve en la nariz.

El lesionado recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro y el agresor fué detenido.

La Banda Municipal de Barcelona

y la del Real Cuerpo de Guardias Alabarderos, han hecho magníficas impresiones eléctricas en discos «La Voz de su amo» y «Odeón».

Triana, Evocación y El Corpus en Sevilla, de Albeniz; La Verbena de la Paloma, La Revoltosa, El Baile de Luis Alonso, Suspiros de España, tales son las obras ejecutadas por estas dos bandas y que usted puede adquirir en casa de

Felipe Jiménez y Jiménez

Avenida de América (frente a la Estación).

Gran Stok en gramófonos y discos en todas clases y marcas

J. ROMAGUERA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Especialista del Dispensario y Clínica de la Cruz Roja.

SAN FELIPE n.º 3

Información telefónica

Primo de Rivera dice que se ha acordado aplazar hasta el cinco de Marzo del próximo año la inauguración de la Exposición de Sevilla

En París ha dado comienzo la conferencia acerca del Estatuto de Tánger, bajo la presidencia de Briand

De Madrid

Ha llegado al aerodromo de Cuatro Vientos el avión metálico gigantesco para bombardeo, adquirido por España.

Madrid 21, de 1 a 4 de la madrugada.

Se reúnen en la Asamblea algunas de las secciones

El la Asamblea se reunió esta tarde la sección de Régimen de la Propiedad, con carácter plenario, para recibir observaciones sobre el proyecto de aprovechamiento de aguas subterráneas.

También se reunieron las secciones de Leyes Constituyentes y la de Producción y Comercio.

El jefe del Gobierno hace interesantes manifestaciones a los periodistas

El marqués de Estella permaneció toda la tarde en su despacho de la Presidencia.

Al abandonar el palacio de la Castellana el presidente se detuvo ante los periodistas que lo abordaron y conversó breves momentos con ellos.

—He tenido—dijo—que despachar numerosas visitas, entre las cuales figuraba la del doctor Calatayud, que me ha hablado del cariñoso recibimiento que se le ha tributado durante su visita por las repúblicas americanas.

Me ha detallado su viaje, en el cual ha recibido pruebas de adhesión a España.

Añadió que también le había visitado el presidente de las Juventudes Hismano-Americanas, quien le habló de celebrar un Congreso Hispano-Americano en Sevilla, coincidiendo con la Exposición.

Otra de las visitas fué la del presidente de los corredores de comercio de Tampico, Valentín Garrido, que trae un saludo de la colonia española en aquella ciudad para el Gobierno de Madrid.

Después el general Primo de Rivera acudió a la reunión celebrada en el ministerio de Estado y comunicó a los representantes de la prensa que la inauguración de la Exposición de Sevilla se había aplazado hasta el día 15 de Marzo del año próximo.

Uno de los informadores preguntó al presidente si iría a Sevilla para la inauguración del Hotel Alfonso XIII, contestando negativamente.

Agregó que probablemente el Rey no vaya a la inauguración, pues su propósito es pasar unos días al lado de la princesa Beatriz, en Málaga, hacia mediados de abril, para el 20 trasladarse a Cádiz, donde asistirá a la botadura del nuevo buque «Sebastián Elcano», y ya desde allí ir a Sevilla.

Con este motivo se celebrará un acto oficial en el Hotel Alfonso XIII.

Manifestó que no sabía si mañana habrá Consejo de ministros, que no lo había reunido por tener anunciados numerosos despachos y visitas.

Petición de unos artistas al jefe del Gobierno

Hoy visitaron al presidente del Consejo los artistas Sotemayor, Chicharro y Samper.

Estos le hicieron entrega de un escrito en el que solicitan se les ceda para exposiciones el palacio de Bellas Artes del Hipódromo, en lugar de verificarlas en el Retiro.

El marqués de Estella acogió muy bien la petición y prometió atenderla.

Entrega de copas del Concurso de tiro

En el patio de cristales del Ayuntamiento se ha verificado esta tarde la entrega de las copas del Concurso Nacional de Tiro.

Se entregaron dos premios llamados copas de Madrid, establecido por el conde de Vallellano y otra de Armas y Deportes.

El primero se entregó al equipo de Cádiz formado por Martín Guerrero, Manuel García, Manuel Escudero, Fernando López y Fernando Checa.

El segundo premio lo estableció el duque de Hornachuelos.

El acto fué presidido por el ministro de Instrucción señor Callejo.

Se ha propuesto la celebración de una Olimpiada anual en España

En la reunión celebrada hoy en el ministerio de Estado por el Cuerpo diplomático para tratar de la fecha de la Exposición de Sevilla, el ministro del Uruguay propuso la conveniencia de organizar una Olimpiada anualmente en España.

También indicó que la primera deberá celebrarse el año próximo en Sevilla.

ANEMIA

Se combate rápidamente
fomentando el apetito y re-
novando la sangre extenuada
con el supremo vigorizador.

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo
de éxito creciente.
Aprobado por la Real
Academia de Medicina.

Pedir
JARABE SALUD
para evitar
imitaciones

Palacios Valdés continúa mejorando

El ilustre escritor don Armando Palacios Valdés continuaba esta noche bastante mejorado de su dolencia.

Los médicos que le asisten expresan su confianza de que el eminente novelista quedará restablecido pronto.

En Madrid llueve torrencialmente

Esta mañana amaneció el cielo completamente encapotado, manteniéndose así, durante el día.

Con ligeros intervalos han caído fortísimos aguaceros, que en distintos lugares llegaron a convertir las calles en lagunas que hacían imposible el tránsito.

También ha descendido la temperatura, sintiéndose esta noche bastante frío.

El avión metálico adquirido por España ha llegado a Cuatro Vientos

Esta tarde aterrizó en el aerodromo de Cuatro Vientos el avión gigantesco de bombardeo adquirido por España.

Los 2.500 kilómetros que lo separan de la fábrica donde ha sido construido al aerodromo de Cuatro Vientos, los ha cubierto en cuatro etapas.

Viene pilotado por un sueco y el vuelo lo ha efectuado sin novedad.

El avión es completamente metálico y es el mayor de su clase construido hasta el día.

El aparato viene provisto de armamento.

La víctima era jefe de una escuadrilla de caza del aerodromo de Cuatro Vientos.

La desgracia ha impresionado hondamente a los compañeros, entre los que contaba con muchas simpatías.

Mañana se celebrará el entierro en Carabanchel.

Esta noche velan el cadáver varios oficiales-aviadores.

Se coloca la primera piedra de un grupo escolar

Toledo 20.-Ayer tuvo lugar el acto de ser colocada la primera piedra del grupo escolar Primo de Rivera, que se construirá en Ocaña.

A las once llegó el señor Callejo, acompañado de su hermano, que fué esperado en el límite de la provincia por el gobernador civil.

Inmediatamente se dirigió a colocar la primera piedra que regaló el alcalde de Ocaña.

Bendijo el nuevo edificio el párroco del pueblo.

Terminada la ceremonia fué a visitar el Reformatorio y luego el Ayuntamiento.

También tuvo lugar la entrega de un pergamino nombrando hijo adoptivo del pueblo al Cardenal Reig, que fué entregado a un sobrino suyo.

El señor Callejo pronunció un breve discurso.

Después tuvo lugar el banquete, al que concurrieron unos 200 comensales.

Un anciano cae por un terraplén y se estrella

Toledo 20.-Comunican del Carpio del Tajo que esta noche se dirigía por la carretera el anciano Raimundo González, acompañado de un niño.

Raimundo, que iba beodo, se cayó de la caballería que los conducía, y al levantarse y querer continuar el camino, cayó por un terraplén, quedando muerto.

El niño se refugió en una choza, donde fué descubierto por un vecino.

VALENCIA

Un incidente entre abogados

Valencia 20.-En la Audiencia tuvo lugar esta mañana la vista de una causa a puerta cerrada.

Uno de los abogados pronunció en su informe frases que su contrario consideró molestas, y le pidió explicaciones.

Ello dió lugar a que se cruzaran injurias, no llegando a las manos gracias a la intervención de otros letrados.

Lo que piden los Israelitas de Tánger

Tánger 20.-La comunidad israelitas de Tánger han visitado a los cónsules de España, Francia, Inglaterra e Italia, entregándoles una copia del escrito que envían a París, en el que hacen las siguientes peticiones:

Primera: Que el cargo de asesor del Mendut lo ejerza un empleado bien retribuido.

Segundo: Que cuando ellos promuevan una contienda judicial, forme parte del tribunal mixto un israelita, y

Tercero: Que las sentencias del tribunal puedan ser llevadas a apelación.

Los cónsules acogieron con cariño las peticiones, saliendo los comisionados muy satisfechos.

De Provincias

En un accidente de aviación en la provincia de Toledo, muere un capitán aviador, jefe de escuadrilla de Cuatro Vientos.-Otras noticias.

El ministro del Japón regresa a Ceuta

Ceuta 20.-Procedente de Tánger y después de visitar la zona del protectorado ha regresado el ministro del Japón en Madrid.

BARCELONA

Tres individuos multados por promover escándalo en un partido

Barcelona 20.-El gobernador civil ha impuesto multas de 100 pesetas a tres individuos que promovieron escándalo durante la celebración del partido entre el Iberia y el Europa.

CIUDAD REAL

Una estatua del obispo Valbuena en la Exposición de Sevilla

Ciudad Real 20.-La prensa de Valdepeñas propone a la Diputación que erija en la Exposición Ibero-Americana una estatua al obispo Valbuena, que evangelizó Jamaica y Puerto Rico.

PONTEVEDRA

Un vapor está a punto de naufragar

Vigo 20.-El vapor «Cabo Blanco», que había salido de Sevilla, sufrió una avería en el motor en las costas de Portugal, quedando en situación comprometida.

Varias veces estuvo la embarcación a punto de naufragar.

La tripulación ha llegado a este puerto extenuada después de dos días sin descanso.

SEVILLA

Un toro manso hiere gravemente a un empleado del hospital

Sevilla 20.-Esta tarde un toro manso arremetió contra el empleado del Hospital

Provincial, Manuel Pérez, causándole una herida grave.

El «Jesús del Gran Poder» no ha podido despegar todavía

Sevilla 20.-A causa de la lluvia pertinaz y el viento que ha soplado durante todo el día tampoco ha podido despegar el avión «Jesús del Gran Poder», que tripulan los capitanes Jiménez e Iglesias y en el que se proponen batir el record de distancia.

TOLEDO

Un capitán aviador perece en un accidente aéreo

Toledo 20.-En terrenos del pueblo de Villarrubias, de esta provincia, se ha registrado esta mañana un accidente de aviación, del que ha sido víctima el capitán de Caballería don Vicente Lastra Lobrie.

Dicho aviador se había elevado en el aerodromo de Cuatro Vientos en un vuelo para dirigirse a Alcazar con seis aparatos mandados por el comandante Ortiz.

Parece ser que a causa de una avería en el motor, el avión pilotado por el capitán Lastra cayó a tierra, quedando destruido.

Al darse cuenta del accidente, acudieron en auxilio de la víctima numerosos vecinos y el juzgado de Villarrubia.

El piloto fué extraído ya cadáver, presentando horribles heridas.

El infortunado aviador fué trasladado a Carabanchel, quedando depositado en el Hospital militar.

La víctima contaba 31 años de edad y era casado.

La viuda se encuentra actualmente fuera de Madrid y esta tarde le fué comunicada la fatal noticia.

Los primeros en acudir a Carabanchel fueron dos hermanos del capitán Lastra, registrándose una emocionante escena al entrar en la sala donde está depositado el cadáver.

Del Extranjero

En Ginebra detiene la policía a un individuo que se cree es el asesino del fascista Savorelli.

Los funcionarios portugueses no podrán viajar por el extranjero

Lisboa 20.—Los departamentos ministeriales han resuelto no autorizar a los funcionarios públicos viajar por el extranjero, con objeto de evitar la salida de oro.

Se ha celebrado la primera sesión de la Conferencia de Tanger y se estudia el acuerdo franco-español

París 20.—En el ministerio de Negocios extranjeros se ha celebrado esta tarde la primera sesión de la Conferencia sobre el Estatuto de Tánger.

Ocupó la presidencia al comenzar la sesión el ministro de Negocios francés, señor Briand, y asistieron los delegados de las cuatro potencias interesadas.

El señor Briand pronunció un discurso de salutación, dando la bienvenida a los delegados.

Hizo breve historia de la significación del acuerdo franco-español que se acaba de firmar, y expresó su confianza de que esta Conferencia consolide la paz en Marruecos.

Seguidamente abandona la sala el señor Briand y ocupó la presidencia el señor Berthelot.

A continuación fué estudiado el acuerdo firmado entre España y Francia sobre la aplicación del Estatuto.

Se acordó la conveniencia de que Italia formule sus peticiones en las sesiones que se celebren después y que los jefes delegados solo dejen de intervenir en los temas políticos.

La Conferencia tangerina versará sobre puntos concretos

París 20.—El periódico «Le Temps» de esta noche, dice que las conversaciones iniciadas acerca del Estatuto de Tánger, versarán sobre puntos concretos.

Cree también que la Conferencia se desarrollará dentro de la mayor armonía y que pronto y sin dificultad se llegará a un acuerdo.

El autor de un robo de medio millón se presenta a la policía

París 20.—Hoy se ha presentado al comisario de policía del barrio de Montmartre el corredor de alhajas Amand Drobeny, que ha robado quinientos mil francos en alhajas a un trust de negociantes de brillantes.

Una vez prestada declaración ante el comisario, pasó dicho individuo a la cárcel.

En los estudios universitarios se incluye las asignaturas sobre el periodismo

Roma 20.—Con autorización de Mussolini se ha dispuesto que en la Universidad de Perugia se incluya en los estudios de la

Facultad de Ciencias Políticas las asignaturas de Historia del periodismo y Legislación de la Prensa.

Se iza en un buque explorador la bandera de combate

Taranto 20.—Con asistencia de las autoridades civiles y militares y numeroso público, se ha celebrado el acto de izar en el buque explorador «Taranto», la bandera de combate que le ha sido ofrecida por la sección femenina del fascio. Con este motivo se pronunciaron discursos patrióticos, que fueron muy aplaudidos.

Un estafador que se contenta con poca cosa

Dusseldorf 20.—Hoy ha sido detenido por la policía un súbdito francés llamado Noblot, que se encuentra complicado en un asunto de prestación en especie que comprende 60.000 carneros y 11.000 toneladas de azúcar.

Un grupo parisiense que debía cobrar una comisión de 30 millones de francos, había presentado una denuncia contra la casa renana que debía hacer la entrega y de la cual formaba parte Noblot.

En Oslo se celebran grandes solemnidades con motivo del centenario de Ibsen

Oslo 20.—El centenario del dramaturgo Enrique Ibsen se ha conmemorado con actos que han revestido la mayor solemnidad.

A las once de la mañana tuvo lugar un sencillo y emocionante acto en el cementerio ante la tumba del gran dramaturgo.

Toda la ciudad ha aparecido hoy engalanada y las sociedades culturales han organizado veladas y otros actos.

Al mediodía se hicieron salvas por las baterías de todas las fortalezas de la ciudad.

Por la tarde se celebró en la Universidad de Oslo una brillantísima ceremonia, asistiendo autoridades e infinidad de personalidades.

Las tropas de Sandino han atacado de nuevo a las norteamericanas

Managua 20.—Las tropas del general Sandino han atacado nuevamente el campamento de las fuerzas norteamericanas del NO. de Nueva Segovia.

En la lucha resultó gravemente herido un capitán del ejército yanqui.

Parece que se ha detenido en Ginebra el asesino de Gavorelli

Ginebra 20.—La policía ha detenido a un individuo apellidado Caran, de nacionalidad italiana.

Se cree que éste es el asesino del fascista Gavorelli, muerto en París.

El detenido negó su participación en el delito de que se le acusa.

Los banqueros portugueses van a ayudar al Gobierno en el empréstito

Lisboa 20.—Se ha celebrado una reunión de banqueros bajo la presidencia del gobernador del Banco de Portugal.

Los reunidos adoptaron la decisión de ayudar al Gobierno para el éxito del proyectado empréstito.

Briand obsequia con un almuerzo a los delegados de la Conferencia

París 20.—El ministro de Negocios, señor Briand, ha dado esta tarde un almuerzo en honor de los delegados españoles, franceses, ingleses e italianos que asisten a la Conferencia sobre el Estatuto de Tánger, y cuya primera sesión se ha verificado hoy.

En un match de boxeo sale vencedor el español Ferrán

Buenos Aires 20.—El español Victor Ferrán ha vencido por puntos a Juan Zezino en un match de boxeo celebrado ante miles de espectadores.

Para evitar que las ejecuciones constituyan un espectáculo distraído

Quebec 20.—El gobernador ha acordado que en lo sucesivo no sean publicadas las ejecuciones de los condenados a la última pena en todo el territorio de la provincia.

Esta resolución ha sido adoptada en vista de la enorme cantidad de solicitudes formuladas por periodistas y particulares para presenciar la ejecución de los reos de muerte, que tendrá lugar el día 23 del actual y con objeto de impedir la satisfacción de esa malsana curiosidad.

A bordo del «Manuel Arnús» se rinde un homenaje a una cantante española

Nueva York 20.—A bordo del trasatlántico «Manuel Arnús» el capitán ha obsequiado con una comida a la cantante española Lucrecia Bori, con motivo del éxito que ha tenido cantando la ópera «La Rondine», del maestro Puccini.

Asistieron el hermano de la Bori, altos mandos de la Trasatlántica y varias personalidades.

Una expedición de turistas norteamericanos a Sevilla

Nueva York 19.—En el vapor «Manuel Arnús», que llegará a Cádiz el día 24, vienen a Sevilla con objeto de pasar la Semana Santa 140 turistas norteamericanos.

Se les ha tributado grata despedida.

En el mismo vapor regresa a España el caricaturista Bori.

Los Estados Unidos van a construir quince cruceros y un barco porta-aviones

Washington 20.—La Cámara de representantes ha aprobado, por 467 votos contra 57, la construcción de quince nuevos cruceros y un barco porta-aviones, consignándose un presupuesto de 274 millones de dólares.

El proyecto será enviado al Senado para su votación definitiva.

Sección religiosa

Santoral y cultos de hoy

Día 21.—Miércoles. Santos Benito, obispo y fd., y Serapión y Lupicio, cfs.

Nació San Benito en la ciudad de Nursia, en Italia, descendiendo de padres nobles y cristianos piadosos. Se mostró desde niño muy inclinado al recogimiento y a la virtud, y aun en su tierna edad despreciaba las cosas de la tierra, elevando siempre el corazón al cielo. Enviaronle sus padres a Roma para que aprendiese las ciencias a que se sintiese más inclinado, lo cual comenzó a hacer; y como viese que algunos de sus compañeros se dejaban llevar de sus apetitos y vicios, temiendo caer en éstos, determinó dejar los estudios por no perder a Dios, queriendo antes ser ignorante virtuoso que docto lleno de vicios; y con este propósito se retiró al desierto y se metió en una estrecha cueva, donde estuvo tres años. La vida de este Santo fué más angélica que humana, y era tanta la fama de su santidad, que de todas partes iban en su busca para oír sus palabras, llenas de amor de Dios. Ante la noticia de su virtud fué obligado a dirigir monges, para cuya dirección instituyó las más severas observancias. Entre sus muchas fundaciones descuella la del famoso Monasterio del Monte Casino, que ha proporcionado a los altares más de tres mil santos, a las diócesis innumerables Prelados, al Sacro Colegio doscientos Cardenales y a la Silla Apostólica cuarenta Pontífices. Realizó muchos milagros y tuvo noticia del día de su muerte, que fué el 21 de Marzo del año 535. Sus reliquias se veneran en el monasterio de Floury, conocido con el nombre de «San Benito sobre el Loira».

Jubileo de las Cuarenta Horas.—En el Monasterio del Cister.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Eclavas, de siete de la mañana y cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día, miércoles 21, a nuestra Señora de las Nieves, en la Catedral.

Subasta voluntaria

El día 28 del actual, a las doce de la mañana, en la Notaría de don Joaquín Villalonga y Munar, calle de Ambrosio de Morales, 7, se venderá en pública subasta voluntaria la finca rústica nombrada «Baldío de las Pinedas», sita en el séptimo departamento de La Carlota, y una cabida de 134 fanegas de tierra, de ellas 50 con 3.500 onvos nuevos, y, 84 fanegas de chaparral y monte bajo.

Los títulos de propiedad de la finca, certificado del Registro de la propiedad y pliego de condiciones, están de manifiesto en el despacho de dicha Notaría.

Hotel Andalucía

Pensión completa de 10 a 15 ptas.
(Arenal, 8. Madrid (esquina Puerta del Sol))

Automóviles «Oakland» y «Pontiac»

Los nuevos modelos de fama mundial son los preferidos de público.

Tres cosas llaman la atención de todo el que conoce los coches «Oakland» y «Pontiac»:

Líneas elegantes

Motor admirable, potente, seguro, silencioso

Precios baratísimos

La mayor garantía es probar los coches en las cuestas más pronunciadas.

Visiten la Exposición en la calle Sevilla, número 8

CONCESIONARIO EXCLUSIVO PARA CÓRDOBA Y NORTE DE LA PROVINCIA
Eduardo Hurtado M. del Valle

Pedro Lopez e hijos

APARTADO N.º 41 **BANQUEROS** TELEFONO. N.º 43.—CÓRDOBA
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

Velos - Mantillas

Hemos recibido un surtido grandioso con los dibujos de más novedad y los precios más baratos.

Velos desde 90 ctmos.

Mantillas, desde 25 ptas.

Mantos de lino, desde 5 ptas.

Antes de comprar, vea nuestros precios y surtidos.

Almacenes Hierro Aragón

LIBRERÍA, 9

y AYUNTAMIENTO, 2

Proveedores del Economato Familiar

Relojes a plazos

Hasta 15 meses de crédito. Extenso surtido en relojes de bolsillo, de pared y despertadores de todas marcas; diversidad de formas en pulseras, medallas, sortijas, cubiertos y artículos de platería.

RELOJERÍA ROYAL, Alfonso XIII, 26.

Luz por gasolina

La mejor como alumbrado supletorio y para casas de campo.—Lámparas de 25 a 750 bujías, sin humo, olor ni peligro de explosión.—Pedidos: Claudio Marcelo, 13. Almacén de Pianos. Córdoba.—Catálogo gratis.

Carbones minerales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo Amor

Avenida de Canalejas, 6.—Córdoba

Gran Bar Restaurant España y Francia

Instalado a la moderna.—Vinos y licores de las mejores marcas.—Comidas a la carta y por cubiertos.

Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

Propietario, Francisco González
CÓRDOBA

LA VOZ en 1.ª calle vende sus ediciones de la mañana y de la noche. El anuncio en LA VOZ rinde, por tanto, la máxima eficacia.



Esquelas de defunción

y aniversarios y anuncios de Misas se admiten en la Administración de este periódico, San Pablo, 55, hasta altas horas de la madrugada.